

# 俄罗斯以军售撬动中东格局

沙特国王萨勒曼日前警告,如果卡塔尔购入俄罗斯S-400防空导弹系统,沙特不排除对卡塔尔采取军事行动的可能性。但俄方官员2日表示,俄不会因沙特反对而改变向卡塔尔出售该武器的计划。

俄制S-400防空导弹系统被认为是当前世界上最先进的防空系统之一。俄罗斯在中东地区积极推销该系统,不仅收获数个订单,而且善加利用,使之成为在中东与美博弈、撬动地区格局的抓手。

去年12月,土耳其和俄罗斯就采购S-400防空导弹系统签订协议,俄将向土出售4套S-400防空导弹系统,总价值约25亿美元,协议引起以美国为首的北约国家的极大不安。

今年4月,美国联合英国、法国对叙利亚发动报复性空袭。俄罗斯随即宣布将向叙利亚政府运送S-300防空导弹系统,引起以色列

不安。最终,俄以双方就俄暂停向叙运送S-300防空系统达成谅解。

上月底又突然传出俄罗斯将向卡塔尔销售S-400防空导弹系统的消息,沙特对此“深感忧虑”,担心这项武器销售可能改变地区军事平衡,因此向卡塔尔发出了军事警告。

近几年,俄罗斯借中东乱局和美国影响力衰退之机,积极介入中东事务并扩大影响。有分析指出,当前俄向中东国家推销其防空系统,赚钱固然是首要目的,其诉求还在于分化或拉拢有关国家,以小博大,撬动地区战略格局。

土耳其是北约在中东地区的唯一成员国,但土美关系并不理想,美国不愿停止对库尔德分离主义势力的支持,这让土耳其十分不满。此外,土耳其与美国等西方国家在土耳其修宪和选举、叙利亚难民等问题上,矛盾不断加剧。

虽然俄罗斯与土耳其关系也

一度紧张,但俄罗斯从土耳其与西方国家矛盾中看到了改善两国关系的契机,在引发土俄关系紧张的问题上尽量保持克制,在叙利亚问题上同土展开接触与合作,同时积极促成防空系统军售,进一步分化土耳其同西方国家的关系。

此次土耳其从俄采购防空导弹系统就引发美国极大不满。美国国务卿蓬佩奥5月24日在参议院听证会上发言称:“他们(土耳其)获得S-400系统的事实,在土美关系、土耳其和北约之间造成许多问题。我们正向他们施加外交压力,同时向他们推荐替代产品。”

以色列同美国关系根深蒂固,特别是特朗普就任美国总统后,美以关系更加热络,但俄罗斯并未因俄美关系紧张而放弃对以色列的拉拢。今年以来,以色列多次对叙境内目标发动空袭,但俄对此低调处理,并未进行强烈抨击和谴责。

上月11日,在以色列总理内塔

尼亚胡访问莫斯科之后,俄应其要求取消了向叙利亚运送S-300防空导弹系统的计划。此外俄上月底还要求“所有非叙利亚籍战士”离开靠近以色列的叙西南部地区。随后,俄以两国国防部长在莫斯科举行会晤,俄方对以安全关切表示理解,以方对俄立场表示赞赏。

沙特与卡塔尔自去年6月断交风波之后,双边关系至今没有缓和迹象。在此背景下,卡塔尔同俄罗斯签订防空系统采购协议,无疑让沙特非常紧张。分析人士指出,俄罗斯并不想开罪沙特,但为了在中东军购市场上同美国展开博弈,俄罗斯不会放弃任何一个买家。

俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会副主席孔德拉季耶夫2日就表示,俄罗斯不会因为沙特反对而改变向卡塔尔出售S-400防空导弹系统的计划。

新华社北京6月4日电

## 保加利亚玫瑰节 中国游客成亮丽风景

保加利亚久负盛名的玫瑰节3日在“玫瑰之都”卡赞勒克进入高潮,中国游客成为玫瑰节的游客主体,为玫瑰节增添了一道亮丽风景。

当日中午开始的玫瑰嘉年华大游行是玫瑰节庆祝活动的最高潮,来自中国、意大利、希腊、罗马尼亚、马其顿等10多个国家以及保加利亚全国各地的民俗表演队伍、玫瑰花车和中小学生在游行。五星红旗在卡赞勒克城市中心大道迎风招展,彩色巨龙上下翻飞,中国民族乐曲此起彼伏,博得数万观众的阵阵喝彩。

卡赞勒克距保加利亚首都索菲亚约200公里,地处巴尔干山脉南麓的一狭长谷地的中心,谷地因种植玫瑰而闻名于世。

当天的节庆活动从早上的玫瑰采摘开始,卡赞勒克近郊的玫瑰田一大早就聚集了成千上万游客,其中来自中国和世界各地的华人游客占了80%以上。他们成群结队地购买当地花农编织的玫瑰花环和玫瑰产品,架起摄影的“大炮短枪”,

为田间载歌载舞的花农拍照,并纷纷与“玫瑰皇后”合影留念。

第一次到保加利亚参观玫瑰节的北京游客李建生对新华社记者说:“慕名而来,不虚此行。”

从5月18日开始的“玫瑰皇后”评选活动拉开了本届玫瑰节的帷幕。今年的节庆活动丰富多彩,其中提琴和吉他制作比赛成为本届玫瑰节的一大亮点,其他活动包括保加利亚玫瑰种植历史图片展、全国儿童舞蹈比赛、民族舞蹈比赛、传统美食比赛、国际民歌比赛、节日音乐会和烟火表演等。

来自11个国家的200多件提琴和吉他作品参加了角逐。中国著名提琴制作大师、中央音乐学院教授郑基率的中国参赛队一举拿下两个小提琴制作金奖、一个中提琴制作金奖、一个大提琴制作金奖、一个仿古小提琴制作金奖以及多个银奖和铜奖,是本届大赛获奖最多的国家。

新华社保加利亚卡赞勒克6月3日电

## 巴黎举办“白色晚宴”



6月3日,在法国巴黎,一名身穿白色服装的女子在参加“白色晚宴”时自拍。

“白色晚宴”起源于法国,参与者需身穿白色服装,自备餐具和食物,一同享用晚餐。

新华社发

## “猎鹰9”火箭 成功发射一颗欧洲通信卫星

4日凌晨,美国太空探索技术公司“猎鹰9”火箭成功将欧洲卫星公司的一颗通信卫星送入太空。

美国当地时间4日零时45分(北京时间4日中午12时45分),“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,约32分钟后,将卫星送入地球同步转移轨道。

去年9月,这枚火箭的第一级将美国空军的无人空天飞机X-

37B送入太空,然后被回收。但本次发射后,火箭第一级没有被回收,而是落入海中。

这次发射的是欧洲卫星公司的SES-12卫星,它是一颗全电气化卫星,将通过电力推进来进行轨道提升和在轨机动。卫星将帮助欧洲卫星公司加强对亚太和中东地区用户的视频和数据等服务。

新华社华盛顿6月4日电

## 危地马拉火山喷发 遇难人数升至25人

危地马拉城消息:危地马拉国家自然灾害协调机构发言人戴维·德·莱昂3日晚表示,截至当地时间21时,富埃戈火山喷发遇难人数已升至25人。

莱昂对当地媒体说,危地马拉救援机构已紧急安置653人、成功转移3100人。火山喷发还造成人员失踪,具体人数目前无法统计。

该机构此前表示,富埃戈火山此次喷发异常猛烈,喷出的火山灰覆盖附近20平方公里区域,喷发高

度达1.1万米。

受火山喷发影响,危地马拉城国际机场已关闭。危地马拉邻国洪都拉斯发出声明,表示该国救援队已集结完毕,可随时通过陆路前往危地马拉协助救援。

富埃戈火山位于首都危地马拉城西南约40公里处,是危地马拉境内数座活火山中的一座。2016年,富埃戈火山曾经喷发,火山灰升至7000多米的高度。

新华社马那瓜6月3日电

## 美防长: 美近期不会从朝鲜半岛撤军

美国国防部长马蒂斯3日说,美国近期不会从朝鲜半岛撤军。

马蒂斯在从新加坡返回华盛顿的飞机上对媒体作出了上述表示。根据美国国防部提供的马蒂斯与媒体交流实录,马蒂斯说,“这

个话题(撤军)甚至不在我们讨论范围内”,5年或10年后,美国或韩国或将重新审视这个问题。

马蒂斯还说,在新加坡参加第17届香格里拉对话会期间,他感受到各方在通过外交渠道推动实现

朝鲜半岛完全无核化方面的立场有着“惊人一致”。

韩国总统府青瓦台发言人金宣谦5月2日说,针对总统外交安保特别助理文正仁有关“签署朝鲜半岛和平协定时应考虑驻韩美军

撤离”的说法,总统文在寅明确表示,驻韩美军是韩美同盟的问题,与和平协定没有关联。

新华社华盛顿6月3日电

## 国际航协: 今年全球航空业净利润将达338亿美元

国际航空运输协会4日表示,尽管面临成本上涨压力,2018年全球航空公司盈利稳定,预计净利润将达338亿美元。

国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼亚克当天在悉尼举行的第74届国际航协年

会上表示,从2010年的低谷期开始,航空运输业盈利状况持续改善,“2018年行业盈利依然稳健”。

朱尼亚克说,航空公司面临燃油和劳动力成本上升的双重压力,今年全年单位成本将增长5.2%,明显高于去年1.2%的增

幅。但客运和货运需求增长高于预期,抵消了成本上升的压力。预计2018年航空业总收入将增至8340亿美元,比2017年增长10.7%。

他还指出,全球航空运输业发展也面临一些风险,包括贸易保护

主义和地缘政治局势等。

国际航协成立于1945年,是非政府、非营利性的全球航空公司的行业协会,总部设在加拿大蒙特利尔。

新华社悉尼6月4日电

## 就苏丹政府恢复达尔富尔和谈 卡塔尔表示支持

卡塔尔政府官员3日在苏丹首都喀土穆重申,支持苏丹政府以《达尔富尔和平多哈协议》为基础,恢复与达尔富尔地区武装派别之间的和平谈判。

卡塔尔外交部特使卡塔尼在声明中说,卡塔尔政府支持苏丹政府恢复与达尔富尔地区武装派别的和谈,卡塔尔政府的主要目标是帮助苏丹实现和平、完成和平进程。

当天,苏丹总统巴希尔在喀土穆会见了卡塔尼。

苏丹政府负责达尔富尔问题的专员奥马尔当天表示,苏丹政府已

准备恢复达尔富尔地区和平谈判进程。

自2003年以来,卡塔尔一直参与斡旋苏丹达尔富尔和平进程。在国际社会的调停下,2011年7月,苏丹政府与达尔富尔地区的反政府武装“解放与公正运动”在卡塔尔首都多哈签署了《达尔富尔和平多哈协议》,双方就解决达尔富尔地区的资源、人权、地区自治等问题达成了一致。但该地区另两个主要反政府武装“公正与平等运动”和“苏丹解放军”拒绝在协议上签字。

新华社喀土穆6月3日电

### 宁波市奉化区人民政府 关于开展非法取水集中整治专项行动的通告

为贯彻落实《中华人民共和国水法》、《取水许可和水资源费征收管理条例》、《国务院关于实行最严格水资源管理制度的意见》、《浙江省水资源管理条例》、《浙江省取水许可和水资源费征收管理办法》等法律法规规章和文件精神,经研究,决定在全区范围内开展非法取水集中整治专项行动,现将有关事项通告如下:

一、严格执行取水许可和有偿使用制度。水资源属于国家所有。凡直接从江河、湖泊、地下和水利工程拦蓄的水域内取用水资源

的单位和个人(依法无需办理许可的除外),应当办理取水许可,按照取水许可规定条件取水,安装符合国家计量标准的取水计量设施,并确保取水计量设施的正常运行,依法缴纳水资源费。

二、全面开展自查自纠。本次专项整治行动分二个阶段进行,第一阶段为主动申报与自行整改阶段(从本通告发布之日起到7月15日),凡在此期间主动申报有擅自取水行为并按规定及时补办取水许可或主动整改的单位或

个人,可依法从轻、减轻或不予处罚。第二阶段为重点整治和查处阶段(7月16日开始到9月30日),对无正当理由且拒不履行水法律法规规定的行为,由水行政主管部门依法从严查处。

三、专项行动期间设立举报电话:0574-88973127。

四、本通告自发布之日起生效。特此通告。

宁波市奉化区人民政府  
2018年6月4日

### 遗失声明

奉化市万兴畜禽专业合作社遗失开户许可证一本,号码:J3326001331301,声明作废。

张志钊遗失浙江省医疗住院收费票据一张,号码:1661131979,金额:43416.41元,声明作废。

陈建明遗失医师资格证书一本,编号:199833110330224620818001,声明作废。